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BLrmentetlen leveleket ccak 
ismert kezektől fogadunk el

A lap
szellemi és anvági részét 
illető közlemmivvk a szer- 

k esz tőség h ez kiildeiid ők.

K- ziratok nem küldetnek 
visszza.

4 ../alamcoyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
Kámzsái vs novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Ixégráu; takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
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Pünkösd ünnepén.
Hogy teljesedésbe menjen az ige; hogy a 

L/tusi tanok meghódíthassák a világot — uj 
világosságot árasztván az emberek életére, a szí ve- 
- í általános emberszeretettel hatva át; hogy az 

ok ri múlandó istenek bálványimádó kultusa mind- 
■ ■ 4re eltűnjék; hogy a régi birodalmak romjaiból 

tidi, hatalmas városok, államok támadhassanak; 
1: y Európa népeinek élete újabb irányt vehessen

ötven napra a feltámadás után tüzes nyelvek 
ai;-.Újában szállott, le a Szent-Lélek a tanitványokra, 
tt■uházván őket isteni ékesszólással a térítésre, 
a; ■'toli hatalommal a keresztelésre, páncélnál erő- 
s- :• vérttel a tűrésre, megpróbáltatásokra, kinzá- 

a, martiihalálra, megdicsőülésre.
Lnnék a napnak az emlékét hirdeti pünkösd 

umr-pe: ezen nap emlékének áldoz ma a keresz­
tény világ.

Szeut-Lélek szállott alá a földre; az Urnák 
lelki apostolokká avatta az egyszerű halászokból és 
vámszedőkből lett tanítványokat és képesekké tette 
okét más nyelveken beszélni, addig ismeretlen nyel­
veken.

Láng alakjában, tüzes nyelvek alakjában jelent 
meg, hogy fennen világítson, mint a lobogó láng; 
melvgi terjesszen, mint az égő tűz.

Nem a nyelv, nem a szó volt uj, hanem a 
hitt. ' bizalommal telt szívnek az érzelme.

Xzok a tanítványok, akik hallgatták mesterek 
t tanításait és akiknek kebelében — mint a 

búza a jól megművelt földben — a tanítás termé­
ken talajra talált; azok a tanítványok, akiknek 
ke! eb be isteni szó hinté cl a magvakat, akik mes- 
te k üldöztetésén töprenkedtek, halálán tusakodtak, 
t Imitek, kétségbeestek, föl támadásán uj remény­
ire keltek; a halhatatlanság, az örökszeretet esz- 

ivel termékenyített, meggyötrőit, megrázkódtatott 
mindezek által megtisztult lelkületű tanítványok 
/(lettek szólani a Szent-Lélek nyelvén, az igaz­

ig nyelvén, a szeretet nyelvén.
A megtisztult lélekből jövő önzetlen szeretet 

szava művelt x földön legnagvobb csodákat!

fmk

ozoje :Saul sötétségbe 
Saul, miéi t üldözi sz

Az uj bit legdühösebb 
jut, mennyei szót hall : „Saul 
engem4?!“ A mennyei szó eloszlatja a sötétséget, 
Saul iát, megvilágosulnak szemei, értelme, lelki 
élete. Pállá lesz s kezd szólam" az apostolok nyelvén; 
szólani soha sem hallott ékesszólással az uj hit fel­
vétele mellett.

Konstantint, a hatalmas római császárt, a 
bujdokló- keresztények üldözőjét, fényes csillag inti, 
hogy melyik jelben fog győzelemre jutni. Megérti 
a csodás jelenséget, felveszi a keresztséget. és biro­
dalma a tisztult tanok hazájává válik.

A mustármagból terjedelmes fa lesz s ma a 
művelt nemzetek nagy többsége áldoz a keresztény­
ség oltárán a tüzes nyelvek alakjában jelentkezett 
Szent Lélek élj övét el i ünnepének.

Azok az eszmék, azok a tanítások, amelyeket 
a Szent-Lélekkel telt emberi ajk hirdetett, uj életet 
teremtettek a népek milliói között.

Az egyes ember és a rokonvér összesúgó, egy 
nemzet, fényben sütkérező, nagy és hatalmas ezek 
nélkül is lehet, de örök érvényű szépet nem alkot­
hat, megelégedést, boldogságot nem találhat a ke­
resztényi bit két sarkalatos alaptétele: az önzetlen, 
önfeláldozó szeretet és a halhat; Hanságba helyezett 
rendületlen bizalom nélkül.

Bizalom az egy igaz Istenben, szeretet ember­
társaink iránt: ez a két érzelem volt, melylyel a 
tüzes nyelvek az apostolok szivét teljessé, ajak át 
ékesen szólóvá tették. — Ez a két eszme volt, 
mely az apostolokat vértanúvá avatta, mely a ke­
reszténység elterjedését előidézte, az emberek kétel­
kedő lelkét megnyugtatta; uj munkásságot, új mű­
veltséget keltett s a nemzetek életét új irányba 
terelte.

A tüzes nyelvek Szent-Lélekkel töltötték meg 
az apostolokat s a megtisztult szívből jövő igaz szó 
évszázadokra, évezredekre változtatta meg a nem­
zetek életét.

Oh, ha leszáll na újból s megtisztíthatná lel­
künket ! Mi más lehetne akkor életünk!

Ha tudnánk a szeretet nyelvén szólani gyer­
mekeinkhez, hitves társainkhoz; ha megtalálnók a 
szívhez szóló hangot feddéseinkben, tanácskozása­

inkban ; ha nem engednék elragadtatni magunkat a 
bántód,ás, a harag es külső okokból támadt geije­
delmek szt nviíivlyt s szavára: ment yivel mugodtabb, 
kellemesebb lehetne családi életünk!

Ila tudnánk szeretettel viseltetni embertársa­
inkhoz szóban és cselekedetben: ha nem rideg ön­
zés alkotná tetteink főrugóját: ha nem az irigység, 
gúny és gyűlölet szúró fegyverét használunk visel­
kedésünkben: mennyivel szeld) lehetne — társas 
életünk !

S ha meg volna a tántoríthat lan hit egy fel­
sőbb, örökkönélő, soha el nem múló. magasztos 
lényben ; ha tudatával bírnánk annak, hogy az em­
ber nem önmagarét létezik, hogy teliseim, megmá­
sít hatlan örök törvény kifolyása: nemmivel könv- 
nvehben viselnék az élet terhét, a bántalmazást. 
megaláztatásokat, önmagunk és szeretteink gxötta 
szenvedéseit! Mennyivel derültebb volna életünk s 
nyugodtabb halálunk !

István, az első vértanú, miért tudott imádkozni 
ellenségeiért a megkoveztetes hosszasan tartó faj­
dalma alatt? S miért törülik mi* egymás anyagi, 
erkölcsi megsemmisítésére csekély okukból ? Merj 
amannak lelke a hit és szeretet magas/toz érzelmi 
ivei volt telve, a miénket ped 
ség vezeti!

Oh, ha azok a tüzes nyelvek újra me 
alá szállanának!

V

a g\ iilölet és. irigy-

újra

A kőzi^azgatá i eljárás ejjszerihi!»
A közigazgatási eljárás egvs-tenjsitó -érő! a minisz­

ter elnök által a képviselőkhöz beadott törvémj ivasíatof 
röviden egybefoglalva, a következőkben ismertetjük:

I. A közigazgatási ügyekben a jogorvoslatok tó én 
ma fennálló teljes rendszertelenség megszüntetése mellett 
a jogorvoslati módozatok és hátát idők egységesítése, a 
közigazgatási ügymenet gyorsítási, a mai túlságos cen­
tralizáció enyhítése, az autonom testületek jogkörének 
kiszélesítése, az alsóbbfoku hatóságok felelősség-érzete-' 
nek emelése érdekében kimondja a törvény javas! it,' hogy 
a harmadfokú határozat ellen egyáltalán, a két egy le- ■ 
hangzó határozat ellen pedig rendszerint nincs íVlehbe/ésimk- 
helye. A két egybehangzó határozat eilen azonban— illetek - 
télén vagy törvénvséttő eljárás esetén — felülvizsgálati kére­
lem intézhető egyenesen az illető mininzierhez, mint a tör-

A „Zalamegye“ tárcája.
.nntis.

í.
Csillagos éjszaka volt és a mezőn szomorúan bó- 

Lngattak. haimaíkönnyeket sírtak a virágok. A harang 
v,'iig olyan man ringatta a fejét, mintha az őszi h el­

suhanna át felette ; a gyöngyvirágok reszketve 
t11;' t a k y a testvéri szeretet be keresve vigasztal ást;

■' blion,!,• veleken nehéz könnyek permeteztek végig s az 
n' portján a nefelejtsek méiyen a vizbe hajlottak, mintlia 
oda akarnának veszni. S az egész mező felett halk, 
kimondhatatlan bánatos sóhajtás lebegett, úgy hogy a 
könnyelmű éji lepkék ijedten menekültek onnan. Soha, 
soha még ilyen szomorúság a mezőn. S a tündér, aki 
a virágok között járdáit, megkérdezte őket:

— Édes kis testvéreim, a kik lábam nyomán fa­
kadtok, mosolygásomból támadtok, mért vagytok oly 
szomorúak ?

belepek a virágok: Hogy ne sírnánk, hogyne szó­
méi kodnánk, mikor mindig rosszabbul erezzük magunkat 
a földön. Mi vagyunk hivatva illatos koronával fonni 
körül a legszebb hajnalon a menyasszonyok fejét. Ah ! 
de hol van ma menyasszony, a kinek örömmel simul­
hatnánk a homlokára V

Szólott a tündér:
'ló! Tehát szülessék lányka, a kinek örömmel 

simultok a homlokára. Legyen ő olyan, a mi nőnek ti 
álmodjátok. Aki megváltja ártatlan, tiszta szerelmével a 
bűnös tértit. A kinek nászünnepe a ti diadalünnepetek 
lesz. A virágok, az ábránd, az ideál fényes diadal 
napja !

Szólott a tündér es a mező felvidult. A harang 
virág kacagott, a nefelejtsek mosolyogtak, a lepkék bol­
dogan szedték róluk a mézet, a mi most édesebb volt,
mint egyébkor.

II.
Tulajdonképen pedig úgy kellene kezdenem, hogy 

született a faluban egy leányka, a kit a jámbor talu 
nevelt fel később . . . így kellene beszélnem. De mint. az 
utcasarkon rongyokban didergő koldus az életmentő 
alamizsnára : úgy vágyódik után na d a lelkem meleg 
érzékem romantika.

III.
Az álarcos bálban a spanyol grand télre vonta a 

francia marquist.
— Tudja uram, hogy a felesége napról-napra meg­

csalja ? És beszélt hozzá lázasan : feleségének egyedüli 
oka ő, a férj. Neki fájt a nő bukásá, fájt, hogy ideát ja 
nem tudott megmaradni mint szent hitves, de az fiatal 
volt, követelhetté az élet jogait, a félj pedig hamu, 
hitvány hamu. Mindezek után tisztán áll előtted a dolog 
— mondotta a lázas ember ahüHdezőférjnek. Egyikünk 
nem tülheti a másikat a világon. Valamelyikünk engesz­
telő áldozat lesz az ő bukásáért.

És óvómban összeültek a segédek egy mellékte­
remben. Egy kövér elszaszi paraszt, egy brabanti polgár- 
mester, egy polchinetto és egy medve, — persze kosz­
tümben.

IV.
Megtörtént!
Károgva repültek fel a varjuk. Az erdő a lövésre 

visszhangot adott. Mintha az ott lappangó néma Irani! 
diadalkiáltása lett volna: hajrá! Az. egyik véresen fe­
küdt a töklön.

— Malvin . , . susogta. Még egy kicsit vitatkoztak

a segédek, valjo • a goi>o az ötödik, avagy a hatodik 
borda alatt furódott-e be, aztán haza vitték a halottat, 
a varjak pedig kiabálták:

Kár, kár . . .
V.

Nem gyújtotta mega lámpát, hadd szokjék a sötét­
séghez. Mintha a halott szóit volna Oszkárhoz:

Miért öltél meg V Nem a rém szólott Oszkár­
hoz, hanem egy fényes tünemény :

Malvin voít.
Eljött hozzá a szép asszony s átfonta az Örvénybe ■ 

rántó karjával, melyek puhák és erősek voltak, mint a ‘ 
hullám.

Te, gyilkos, aki éltem öltél, aki boszutálltái azéif, 
a miért az a férfi magáévá tett. Bár tudta, hogy csak 
apám kényszeritett, hogy hozzá, a nábobhoz menjek, áki' 
boszut "álltái a pokolért, a mit az ó oldalán átéltam s 
a bukásért; a mibe ő taszított. ■ ’

Most a tied lehetek. Lelki furdaiások kínoznak 
talán 't Akared-e, hogy az en ajkaim leheljek füledbe : ' 
jól tettel. Én bírok a Fúriákkal

VI.
Es a férd tudta, hogy ha most összeláncolja életét . 

ez asszonyéval, veszve van. Ennek a nőnek telke az 
örvény. A nagyiavágyás, a kicsapongás, a modern elet -. 
minden Dunnáira szivében lakik. Menekülnie keil tőle. 
De hová V ;

S mintha muzsika csendült volna meg körülötte, 
mintha szétnyílt volna az ég kárpitja, apró, nevető an- • 
gyal gyerekek zu ha vágj t, virágok bősegszaruja ömlött 
volna alá az égből. S a fenv ben, az éjben, az ifjú emit*- 
kék hajnal fém eben megjeleli* előtte : Annus a kiesi leány, <■* 
a kit a fal uh,itt elhagyott, hol suhant* éveit töltötte. S 
mintha vad fekete, paripák vágtatnának előre a mélység
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vény esség hivatott öléhez. Ügy a felebbezésnek, mint a 
felülvizsgálati kérelemnek csakis véghatározat ellen és 
csak érdekeltek részéről van helye. A felebbvitel előter­
jesztésének hatáiideje a közigazgatás egész területén 
kivétel nélkül 15 nap. A felebbvitelt mindig az elsőfokon 
eljárt hatóságnál kell és pedig akár Írásban, akár szóval, 
előterjeszteni vagyis a szóbeliség a közigazgatási eljárás­
ban általánosittatik.

Végűi az igazolás és ujrafelvétel kérdése általáno 
san és egységesen szabályoztatik. Vagyis a törvényjavas­
lat I. fejezete a sarkalatos irányelvek szabatos kitűzésé 
mellett nagy vonásaiban egységesen kodifikálja a köz- 
igazgatási eljárást.

II. A rendüli bíráskodás terén az eljárás gyorsí­
tása, a közönségnek az esetleges zaklatásoktól és hiába­
való költségektől, a hatóságoknak felesleges munkától és 
időveszteségtől való megkimélése érdekében a hatósági 
fokozatoknak, a jogorvoslati módozatoknak és határidők­
nek egységes megállapítása, valamint a büntető parancs 
intézményének életbeleptetése. A közigazgatási hatóságok 
hatáskörebe utalt összes kihágási ügyekben egységes 
forum lesz ezentúl elsőfokún a íőszolgabiró (szolgálnió) 
vagy rendőrkapitány; másodfokon az alispán vagy városi 
tanács; harmadfokon az egyes minisztereknek kihágási 
bíráskodása a jövőben is fenntartanák. Mezőrendőii es 
erdei kihágási ügyekben kis- és nagyközségekben fakul­
tative (a feljelentő tetszésétől fiiggőleg) a községi bíróság 
járhat el elsőíokulag.

III. A nagy lészben indokulailanul ós céltalanul 
elforgácsolt kihágási büntetéspénzek rendeltetésének, szö­
vevényes kezelésének, nyilvántartásának és elszámolásá­
nak egységes alapon való rendi zése akként, hogy jövőre 
a közigazgatási hatóságok által hozott kihágási Ítéletek 
alapján befolyó összes büntetéspénzeknek felerésze szegény- 
ügyi célokra a községet illeti, másik felerésze pedig a 
pénzügyminiszter kezelése alá taitozik s az utolsó 3 év 
átlagának megfelelő arány szerint az igazságügyi, földmi- 
velésügyi és kereskedelemügyi miniszteri tárca javára 
fordítandó.

E rendelkezéssel megszűnik a biintetéspénzek jelen­
legi 80 különböző alap és cél között való s/etforgácso­
lása ; a községek a legégetőbb sociális kérdésnek, a 
szegény ügynek, ei ed menyes gondozására jelentékeny 
anyagi forráshoz jutnak; az elsőfokú rendőrhatóságok 
pedig az 5 kimutatás, 13 nyilvántartás és 13 pénznapló 
vezetésevei járó irásmunkától egy csapásrt felszaba­
dulnak.

IV. A kézbesítési ügynek a modern élet követeléseivel 
való összhangba hozatala akként, hogy a hivatalos iratok 
kézbesítése redszerint postai útra teleltetik, a városi 
bejelentési intézmény pedig - egész indokoltan és gya­
korlatiasan — egyúttal központi kézbesitő hivatalként 
íelhasználtatik.

V. Az alakiságukkal telített, rendszerfelen s ennél­
fogva egyfelől az ügymenetét megbénító, másfelől a ható­
ságokat murikáv. 1 túlhalmazó mai ügyvitel Altalanos 
egyszerűsítése, különösen a vármegyei központi és járási, 
továbbá a községi (kői) jegyzői, valamint a közigazga­
tási bizottsági és gyámügyi ügyvitel szabalyz ttiinak, a 
törvényhatósági és lendezett tanácsú városok es a köz­
ségek ügyvitelére vonatkozó alapelveknek megállapítása. 
Az egyszerűsítési tervgyakorlati jelentősége egyfelől a 
kor követelményeinek megfelelő, egyöntetű ügyviteli 
szabályoknak a megalkotásaiban, az ügyvitel általános 
es összhangzó megjavításában, másfelől pedig abban 
csúcsosodik ki, hogy az egyszerűsítési munkálatok be­
fejeztével és ezek betetőzésekép az érvényben maradó, 
valamint a módosított rendeletek összegyűjt essenek és a 
tételes rendeleti joganyag szakok szerint rendszeres gyűjte­
ményekbe foglaltassék.

VI. Az ügyvitellel lényegileg azonos hibákban szen­
vedő ós a változott pénzforgalmi viszonyoknak egyálta­
lában meg nem felelő vármegyei központi ós járási, 
valamint a gyámpónztári pénzkezelés és számvitel szabály­
zatainak, a városok és községek pénzkezelésére és szám-

felé s egyszerre lábuk elé hullana egv szál virág: úgy 
tett az ő gonosz, szörnyű végzetével a kis Annus, Sirt 
és a könnyeken át mosolygott. Látta a kis leány alakját 
8 a legszebb kép az életben, a mit könnyeken át moso 
lyogva nézhetünk.

-X-

S most beszéljünk egyszerű, minden fellengés nél­
küli nyelven. Falun vagyunk, Annuska fehér babos kö­
tényt visel. Egyszerit népdalokat dalol. Iskolázatlan han­
gon, mint a pacsirta.

A falu lehiggasztotta a szendélytfíl, vihartól tépett 
félti idegeit Nyugodt józansággal kezdett nézni maga 
körül. Sőt már unta is magát egy kissé

VII.
Kimentek sétálni a kertbe.
S a virágok, a kiknek vágyából, óhajtásából a kis 

Annus született, a kik megáldották Őt egész éietóre, 
tiszta, ártatlan, illatos lélekkel, titokteljes hangon biz­
tatták : Most töltsd be hivatásodat, a miért születtél.

Annus szótlanul haladt a férti mellett.
Miről is tudtak volna beszólni a világfi és a szép 

falusi libácska? A félti azéit beszélni kezdett, kereste a 
leány lelkében a visszhangot. Elmondta, hogy mennyit 
szenvedett. Hol találjon vigasztalást? Annus egyszerű, 
naiv áitatlan leikéből fakadt a jó tanács:

— Hol találjon vigasztalást . . . Imádkozzék. S rá 
nézett tiszta, imádságra tanító szemmel.

S a férfinak akkor azt kelletett volna mondani : 
bizony-bizony imádkozni fogok én; a te sziyed lesz az 
oltárom, a te szemed az imádságos könyvem, ártatlan 
édes fiatal leány.

De ő nem értette meg a leány szivében a virágok 
lelkét, ő egy egyszerű falusi fruskát látott maga előtt, 
aki azt tanácsolja neki, hogy higyjen abban, a mit az

vitelére vonatkozó alapelveknek megállapítása. A legfon­
tosabb mozzanat itt a közpénzek továbbításira a posta 
takarékpénztári útnak, a cheque-ós clearing-forgalombau 
igén) oevétele.

Az iskolai matatások ellenőrzése és az ismétlő 
iskolák felállítása

tárgyában a közigazgatási bizottság májún havi ütésén a 
következő nagy fontossága határozatot hozta :

Mivel a községi elöljáróságok a népoktatási törvény 
4. § ában rendelt pénzbírság alkalmazása helyett számos 
esetben felmentéssel vagy dorgálással térnek ki a pénz­
büntetés alól: felhivat nak az összes járások főszolga- 
birái, utasítsák az összes elöljáróságokat, hogy a terüle­
tükön levő, mindenféle jellegű népiskolák gondnokságai 
és iskolaszékei részéiől beérkezett iskolamulasztási jegy­
zéken feltünteti növendékek és gvámjai Hien eszközölt 
megtorlás eredményéről, a vonatkozó iskola mulasztás 
jegyzék becsatolásával, a kir. tanfeliigyelőséghez, a szor­
galmi időt felölelő hónapok első és 15-ik napján, az 
1901/2 tanév elejétől kezdődőleg jelentésüket felelősség 
terhe mellett megtegyek. Amennyiben pedig ily iskola 
mulasztási jegyzék nekik a gondnokságok es iskolaszé­
kek részéről, további eljárás céljából ki nem szolgáltait 
volna, a kir. tanfelügyelőséget a fentebb jelzett hatart 
időkben pontosan értesítsék. Jelen végzést a községház­
ban, illett ve körjegvzői irodákban kifüggesszek es az 
iskolamulasztok ellen követett eljárásokról külön nvilván- 
tartást vezessenek. Ezen nyilvántartást a játási túszáig i- 
birák községeik látogatása alkalmával a legszigorúbban 
ellenőrizzék.

Felkóretnek jelen végzéssel az Összes egyházmegyei 
főhatóságok, hogy a területükön levő iskolaszékeket a 
lentebb méltatott intézkedés szoros betartására illetve az 
iskolamulasztások kéthetenkénti pontos kiszolgáltatására, 
az elöljáróságoknak vevény melletti kézbesítésére, általá­
ban pedig az igazolt és igazolatlan iskolamulasztások 
tüzetes megkülönböztetésére a legerélyesebben felhívják.

I gyanVv ói telemben követendő eljárásra hivatnak 
fel jelen végzéssel az összes állami és községi iskolák 
gondnokságai es iskolaszékei.

Az ismétlő oktatásnak az 1901/2. tanév elején 
mindenféle jellegű elemi iskolánál szervezesd céljából az 
összes egyházi főhatóságok, állami és községi iskolai 
gondnokságok és iskolaszékek jelen végzéssel oly célból 
kerestetnek meg, hogy a még hiányzó ismétlő iskolák 
szervezésere irányult eljárásuk eredményéről a kir. tan- 
felügyelőséget 1901. évi szeptember hó végéig, a migy- 
móltósági vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz meg­
teendő jelentés céljából, értesítsék.

Jelen végzés az összes egyházi főhatóságoknak, járási 
főszolgabíróknak, a rendezett tanácsú városok polgár- 
mestereinek, az állami és községi iskolák gondnokságai­
nak és iskolaszékeinek oly kéréssel és felhívással külde­
tik meg, hogy a népoktatásügy sikerének a pontos isko­
lázásban gyökerező elsőrangú követelményeit, a szellemi 
kep'ésre irányult hazafias buzgalmak legbensóbb odaadá­
sával támogatni fogják.

A háziállatok bántalmazásáról.
Ugyan olvassák el !
A szegény jószágokról akarok szólani, a háziálla­

tokról, amelyek a mi barátaink, munkái tikban segitő 
táisaink, táplálékot, ruházatot szolgaitatnak, némelyek 
maguk is táplálékul szolgálnak, minket őriznek, védel­
meznek.

A háziállatok alatt értem a lovakat, szarvasmarhákat, 
öszvéreket, szamarakat, sertéseket, juhokat, kecskéket, 
kutyákat, macskákat és szárnyas állatokat.

Mert ezeket a törvény egyformán védelmezi.
A törvényről és a háziállatokról beszélek.
Nem mindenkinek van ideje a törvények nagy

ő világa régen kikacagott, kigunyok, eldobott S a leány 
romlatlan hitén felkacagott.

Mintha a nap borult volna. Mintha szomorúan haj 
tották volna le fejüket a virágok, mintha végzettik arnva 
borult volna a kertre sötéten.

Vili.
Aztán Oszkár sokat nevetett a falun, a kis leány 

félszegségein s megfoghatatlannak találta, hogy töltlietett 
ily sok időt ezen a helyen, ő, a kit vaskapcsokkal tart 
fogva a nagy városi élet, az ottani nők káprázatos, 
bűvös lelke.

IX.
S a virágtündérek újra kiszállottak csöndes, pihenő 

éjszakán a busongó kelyhekből; odalihegtek a kh Annus 
ajtaja, ágya fölé és hűs harmattal enyhítették annak égő 
homlokát.

— Vigyetek újra vissza — rebegték a leány ajkai 
ti, akik a világra küldtetek. Csalódtatok bennem, nem 
tudtam betölteni hivatásomat. Nem vettek ész.ie, * hogy 
őrangyal vagyok, a tiszta szerelem nemtője. Néni tudok 
már az élettel megküzdeni édes virágtestvéreim. Szálljunk 
el mindnyájan a földi ff],

S a virágtestveiek elvitték magukkal a kis Annust 
a romlott, fekete földtől.

*

Tulajdoképpen pedig ugv kellene végeznem, hogy 
Annuska kiheverte a csapást, aztán férjhez ment egy 
uradalmi gazdatiszthez, — de mint az utcasarki didergő 
koldus az irgalom nyomára, az életmentő könyö- 
rütetre, úgy vágyódik utánnad a lelkem, az én sivát 
natuialista históriám közben, óh romantika.

halmazából kikeresgélni azokat a rendelkezéseket, amelyek 
óvják az állatokat a bántalmazástól és büntetik a bán- 
talmazókat. íme, itt vannak !

Olvassák végig, azoic is, akik nem barátai az állat- 
védelemnek. (habár az, amennvire humánus, sokkal inkább 
közgazdasági éidek). Olvassák ei azért, hogy az állat- 
tulajdonosok megtanulják belőle: az állatok bántalmaz- 
tatása, megrongálása, vagy elpusztítása esetében miként 
vehetnek maguknak elégtételt, hová forduljanak, ha 
káruk származik, — mások pedig, kivált az állatok zr 
bánók, (kocsisok, béresek, cselédek) lássák meg az á:latok 
bántalmazásának szomorú következményeit s igv kevesebb 
kár essék a jószágokban és kevesebb embert éljen 
büntetés.

Azt tudja minden gazda és cseléd, hogv aki az 
állatot nyilvánosan kínozza, vagy durván bántalmazza 
azt városon a rendőrség, vidéken a főszolgabíró nyolc 
napig terjedő elzárással, és kétszáz koronáig telj ‘dim > 
pénzbüntetéssel — s lia a pénzbüntetés rajta behajtható 
nem volna, minden 20 koronáéit külön egy napi elzárással 
bünteti. (1879: XL. t. c. 80. £.)

De mar azt. nem mindenki szokta figyelembe venni, 
hogy az állatnak zárt. helyen való kínzása, sót amu,, 
puszta éheztefése, szomjuhoztatnsa, rossza’ gondozása i< 
büntetést vont maga után. Vedig úgy van. Es ezt a biiute 
test maga a gazda szabhatja ki, amennyiben ha a cseléde: 
ykocsist, bérest, vagy az állatok más köteles gondozóját 
figyelmezteti az állat hűséges gondozását a s a figyelmez­
tetés nem használ: ezt azonnal minden felmondás né’kü t 
elbocsáthatja szolgálatából. (1870. XIII. t c. 52. í;.)

Ezt a dolgot azonban nem szabad elhamarkodni. 
A g izda figyelmeztesse az ilyen rossz cselédet az állat 
hűséges gondozására és az állattal való szép bánásmódra; 
magyarázza meg n-ki, hogy a durvasággal el leltet vadí­
tani az állatot, akkor aztán az sok kárt tehet. I) • 
gondoskodjék a gazda arról is, hogy a figyel me-tetésn d 
tanú legyen jelen, különben megtörténhetnék, hogy a 
felmondás nélkül elbocsátott cselédnek megítélnek a 
felmondási időre eső beret.

A cseléd pedig vegye eszébe, hogy az ezen okból 
történt el bocsát lírása mi itt ne ne sík a felmondási időre 
járó bérétől esik el. hanem nehezen talál aj alkalmazást; 
azzal pedig ne töltse az időt, hogy poliszával a hatóság­
hoz (városon : rendőrség, vidéken: a főszolgabíró) forduljon, 
mert a törvény világos rendelkezése szerint a lótás futás 
úgy se használna

No de tulajdonképen csak most jövök rá ana a 
tői vényre, amelyhez egy kis magyarázat szükséges.

N an ugy uiis a Büntető törvénykönyvnek (1878; \ ,
t. c.) két olyan szakasza, amely az id ;geu iagá vagyon 
szándékos megrongálásáról szól; a kettő közt csak az a 
különbség, hogy az egyik vétségről, a misik bűntettről 
beszél, az első csak panasz folytán, a misik hivatalból 
üldözendő, az egyik büntetése kisebb, a nii-ik nigyohb.

Figyelnek csak ide, más esel ben is használ vehetik 
annak, amit ezekről mondok.

lnaó dolognak neveztetik - törvényes értelemben 
— mind az a tárgy, amit egyik helyről a másik helyre 
lehet vinni, anélkül, hogy ez megsérülne a helyéből ki- 
mozditás által. Például: ingó dolog a koc-n, fiihoz nem 
erősített jászol, láda, asztal, lámpa, ágy, rakásba rakott 
gabona, leszedett termény sth.)

Az ingó dolgok közé tarlozn ik a háziállatok is.
u. m. ló, szarvasomba, öszvér, szamár, sertés, juh, 
kecske, kutya, macska és házi szárnyas állat (pulyka, 
liba, ruca, tyúkfélék).

Már most midőn az idegen ing) dolog szándékos 
megrongálásáról van szó a tői vényben: ez alatt éiteni 
kell az állatok (hí, szarvasmarha, öszvér, szamár, sértés, 
juh, kecske, kutya, macska és szárnya« házi állatok) 
megrongálását is (A megrongálás fogalma alá e.'ik 
nemcsak a megsebzés, megcsonkítás, hanem a megölés, 
elpusztítás is.)

A háziállatok szándékos megrongálásának nagyon 
sokféle módja lehet Megrongálás mind az, ami által az 
állat értekében csökken, vagy használhatatlanná vá ik 
(pl. a szem szándékos kiütése, lábának eltűrése, megszurás), 
valamint ide tartozik az állat életének kioltása idegen 
ember által, az állat megsemmisítése.

Ezt mondja tehát — az állatokra vonatkoztatva — 
a törvény.

Aki az idegen háziállatot., (lovat szarva«m:rhát, 
öszvért, szamarat, sertést, juhot, kecskét, kutyát, macskát, 
szárnyas háziállatot) bármi képen szándékosan bántalmazza 
s e bántalmazás áltál annak értékét csökkenti, az*- 
nyomorékká teszi, vagy a tulajdonos beleegyezése nélkiií 
azt megöl', megsemmisíti: az idegen ingó vagyon szán­
dékos megrongú'ásának vétségét követi el, ame'vnek 
büntetése három évig terjedő fogház és öt vén forinttól 
(100 korona) ezer frt.ig (2000 korona) terjedhető pénz- 
büntetés. (1878: V. t. c. 418 £.)

Sőt ennek megkísérlése is büntetés alá esik.
A büntetésen kívül a bűnös még az okozott kár 

megtérítésére is köteleztetik.
Nem szabad azonban elfelejteni, hogy a törvén' 

mindenkor igazságos. Éppen azért csak az ilyen szándé­
kos kártételt bünteti. Ha azonban valaki nem szándékosan, 
hanem veletlenségbol icngál, vagy semmisít meg állatot, 
akkor csupán káitéiitéssel taitozik a gazdának, de bün­
tetés alá nem vonható.

Azonban az ingó vagyon (igy az állat) szándékos 
megrongálásának vétsége csak a káros panasza folytán 
büntethető, vatry amint, a törvény mondja: csak a séitett 
tel (karos) iinliiváiivara van helye a bűnvádi eljárásnak.

Éppen azért tehát, a kinek állatját más szándé­
kosan oly módon bántalmazza, hogy ez. által az állat 
értéke kise.bbedik, az áVat nyomorékká válik vagy el­
pusztul, az menjen a városon a rendőrséghez vagy kir. 
járásbírósághoz, vidéken a kir. járásbírósághoz, vagy ha 
ez nincs, akkor csendőrséghez, vagy ha ez sínes, a köz­
ségi elöljárósághoz és ott mondja el panaszát, kérje annak 
jegyzőkönyvbe vételei s a jegyzőkönyvnek a kir. járás



laz

is,

bírósághoz beküldését. (Mert az ilyen ügyekben a mi. 
járásbíróság ítél.) A panaszjegyzőkönyvet mindenütt 
ingyen és bélyegtelenül veszik fel. Ezt a jegyzőkönyvet 
Írja alá bátran, mert ebből nem hárulhat ő reá semmi 
kár. Sőt ha a csendőröknél véteti fel panaszát, a csen­
dőrök kívánatéra Írjon ott alá egy nyilatkozatott is 
minden habozás nélkül, amely szerint kívánja a bűnös 
megbüntetését és kárának megtérítését.

Ha pedig személyesen nem akar inenni sem egyik, 
sem másik helyre, akkor írjon egy panaszkérvényt ahoz 
a kir. járásbirósághoz, a melynek területén az állat bán- 
almazása, megrongálása, vagy megölése történt, Mondja 

a kérvényben röviden és értelmesen, hogy hol, mikor 
milyen körülmények között, ki és milyen sérelmet 

t az ő állatján s ez által mennyi kárt szenvedett? 
meg, hogy kéri a bűnös megbüntetését s kárának 
ritéséc. Írja meg világosan a saját magának és a 

ette nek (bűnösnek) lakását, (község, utca és házszám 
s?l. at), Ezt a kérvényt 2 tanú előtt írja alá s ezekkel 

aláírását előttemeztesse. És a kérvényt levélboritékba 
: se. a kir. járásbíróságnak küldje be. A kérvényre nem 
kell semmi bélyeg.

I)e mindezt n cselekmény el követelésétől (az allat. 
bántalmazásától, megöléséül) számított három hónap 
alatt kell megtmni, mivel a járásbirósághoz későbben 
érkezett panasz már nem jön figyelembe.

Hallottam esetet, hogy az állattulajdonos azért nem 
jelentette fel állatjának bántalmazását, mert attól félt, 
hogy ez neki költségébe keiül.

No hát ez nem áll, Bűnügyben a káros csak akkor 
,-dt költséget, ha panaszát (magánvád eseteben) visszá­
ruja, különben ha a vádlottat eliteliK, akkor a vádlott, 

pedig felmentik, akkor az államkincstár fizet minden- 
le költséget és így sohasem a panaszos.

Egészen másként áll a dolog, ha valaki magánvádra 
dözendő esetben, (a milyen az állatok bántalmazásának 
jelentése is) panaszt tesz és rr-időn már a vizsgálat, 

megindult, vagy épen tárgyalás is tartatott s költségek 
terültek fel, akkor vonja vissza a vádját. (Mert az ilyen 
ad az Ítélet meghozataláig visszavonható.) Bizonv ilyen 

esetben ezekért a költségekért a panaszos felelős, de 
•sakis a vád visszavonása esetében.

Azonban ezen a bajon is lehet segíteni. Úgy 
nevezetesen — hogy ha kiegyezik a tettesse!, c<ak azzal 
a feltétellel egyezzék ki s vonja vissza vádját, hogy a 
felmerült költségeket a tettes fizesse s ezt neki biztosits i. 
Szivesen reá áll erre minden bűnös, inkább, minthogy 
a kártérités és költségek megfizetésére elit ltessék s 
ezeken felül még be is zárják és pénzbüntetést fizessen.

Ha valaki az állatok bántalmazását bosznból követi 
el, p- o. azért, mert az állat tulajdonosa ő ellene vala­
mely ügyben tanúskodott, szakértő vagy bíró volt, vagy 

-sképen eljárt, akkor már sokkal szigorúbb büntetés 
esik, mert ennek büntetése egy évtől három évig 
dhető börtön és kétszáz forinttól (400 korona) két- 

íorintig (4000 korona) terjedhető pénzbüntetés.
Víób. V. t. c. 419 §.) ' , „ .

Ilye esetben már nem a káros akarataiul tügg a 
, ii n tetése, mert ez a cselekmény hivatalból 

,7 elég, ha ez a rendőrségnek, rendőr­
ségnek. Kir. ug észsegnek. a kir járásbíróságnak, vagy 
a kir. t e i. széknek tudomására jut, a többi ezeknek 
a gcndj.í Ily esetben tehát a káros, vagy más akárki 
egyszerűen jelentse fel az ecetet.

A károsnak azért kell az ilyen ese'et telj lenteni, 
hogy hozzá juthasson kártérítési követeléséhez, a melyet 
neki a büntető bíróság költségeivel együtt megítél s ez 
neki bélyegbe, sem költségbe nem keríti, míg a másféle 
polgári) per költséggel jár.

Ha tehát valaki az állatot szándékosan bántalmazza, 
elnyomorjtja vagy pusztítja, fel kell jelenteni az. ilyen 
durva lelkű embert, hadd vegye el megérdemlőit bünte­
tését. Ez által a káros nemcsak az állatot, hanem a 
saját vagyonát is védi, kárának megtérítéséhez ingyen 
jut és az állatkínzókat é zretéiiti.

tolt; mert amikor egyesek oltás céljából a boltba bementek, 
szétszórva, egyes helyeken borszessszet leöntött papiros 
és ruhacsomagokat láttak égni úgy, hogy egyszerre több 
hetven s nem összefüggöleg volt a tűz. Mivel azonban 
egv oly tanú sem volt, aki látta volna előzőleg Stern 
Vilmost a boltjában, bár a mellékkörülmények mind 
annak a föltevésnek szolgáltak alapul, hogy Stern maga 
gyújtotta fel a boltott. hogy a csekély összeget képviselő 
tárgyakért a (5000 kor biztosítási összeget megkaphassa, 
az esküdtek — a vád- es védbeszed után - felmentő 
ítéletet hoztak, mire a törvényszék vádlottat a gyújtogatás 
bűntettének vádja alól (elmentette es szabadlábra 
helyezte.

Ipar- és kereskedelem. 
Miniszteri rendelet

t c<

K. Nagy Sándor.

Esküdtszék főtárgyalás.
A májusi esküdszéki főtárgyalás f. hó 20-án volt s 

egy nap alatt véget is ért.
Az esküdtszék! főtanács tagjai voltak : Stamszlavszky 

Adolf törvényszéki elnök elnöklete alatt Sza/ay László 
és Skoday Aurel tszéki birák, Csiszár Sándor jegyző. A 
vádhatóságot Schneider Gábor kir. ügyész képviselte, a 
védelmet pedig dr. Kovács X ilmos tapolezai ügyvéd.

Kisorsolt esküdtek: Iv.inyi Andor, urszágh Kálmán, 
Bogyay Kálmán, dr. Bárdió Ferenc, Torda Imre, Vidőczy 
Ferenc, Raszter Sándor, Virius Vince, Ellmann Ödön, 
Antal Sándor, Hölszky Sándor, Sümeghi Tivadar; póttagok: 
Kaszás Dezső és Eöry Béla.

Tárgy: Stern Vilmos gyújtogatás bűntettével vádolt 
tapolezai lakos bűnügye.

A vádlottak padján Stern Vilmos móri születésű, 
tapolezai lakos, izr. vall., 42 éves cipész ült, akit azzal 
vádoltak, hogy 1901. évi január 20-án délután üzleti he­
lyiségét, ahol a műhely is volt, felgyújtotta, hogy igy a 
6000 korona biztosítási összeget megkaphassa.

A tárgyalás folyamán kiderült, hogy vádlottnak már 
egy Ízben, 1899-ik évben, kigyuladt a boltja s a biztosió 
társulattól kártérítésül 4000 koronát kapott. Üzlete nem 
ment jól, árverés volt ellene kitűzve, amikor is ipa az 
egész üzleti felszerelést és raktárt 275 frton megvette s 
átadta leányának; később megint árverésre került az 
üzlet, mikor idegenek vették meg ugvanilv összegen. 
Ekkor a régi épületben neje nyitott üzletet s azt (elsze­
reléssel együtt 6000 koronára biztosították.

A megjelent és kihallgatott tanuk előadásából ki­
vehető volt, hogy a boltban s a vele kapcsolatos mű­
helyben a tűz szádékos gyújtás következtében tamadha-

a megrendelések gyűjtéséről szó éj 1900. évi AA 1 
életbeléptetése és végrehajtása tárgyában.

Köztudomású, hogy a megrendelések gyűjtéséről 
szóló 1900. évi XXV. t. c. f. évi julius hó 1-ón lep 
életbe.

Ebből az alkalomból a törvény életbeléptetése és 
végrehajtása tárgyában a kereskedelemiig'i uiinüzter 
liimmtő rendeletet bocsátott ki, amelyet olvasó közötise 
giinkkel a következőkben ismertetünk :

A július ho 1-je előtt g iijtött megrendeléseket és 
azoknak teljesítését a szóban forgo törvény, valamint a 
miniszternek ez a rendelete nem érinti.

A kereskedő vagy iparos mis olv község területén, 
amelyen csakis megiendelósek gyűjtése vegett, bár huza­
mosabb időig, tartózkodik, a tői vény korlátozása alá 
esik. Ugyanez áll a kereskedő vagy iparos megbízottjá­
ról, ügynökéről, még ha a kereskedő vagy ip nos 
akohelyén kívüli helyen állandóan letelepedett, (helyi ügy­
nök), úgyszintén a vásárlátogatóki a nézve a vásár helye 
vől, valamint az olyan helyekről, ahol vándor es- minta 
raktárokat, tartanak, Utóbbi üzletek gyakorlását addig 
is, míg a vándoripa írói szóló törvény megalkottunk, 
továbbra is az 51 036/1897 és 16.338/1990. sz. a. kelt 
kereskedelemügyi miniszteri rendeletek szabályozzák, 
amelyeknek értelmében a vándorvaktár tulajdonosa nem­
csak iparigazolványt váltani, hanem az 1884. évi XXII. 
t. c. ben előirt feltételeknek is megfelelni tartozik.

Mivel a megrendelések gyűjtése a kereskedő vagy 
iparos lakhelyén kívül csak olv 'pirosoknál vagv keres­
kedőknél van megengedve, akik üzletkörükben az illető 
áru eladásával vagy felhasználásával foglalkoznak : ezek 
alatt, az áiuk alatt nemesik olyanok értendők, amelvek 
eredeti vagy feldolgozott állap )t 1»tn az üzlet tulajdan- 
képeni tárgyai, hanem, olyan áruk is, amelyek az iilető 
üzletben csak mint segédeszközök, irodai, bolti vagy 
laktál i berendezések szerepelnek, mint kereskedelmi 
könyvek, állványok, pénztárak, írógépek és mérlegek 
stb. stb.

Megrendelések gyűjtése végett Felkereshető az a 
földbirtokos is, aki gazdasága körében ipari, vagy gvári 
vállalatot folytat (malom, szeszgyár, keményítő gyái, 
sajt-, vajkésútőtelep stb), amennyiben a megrendelés az 
illető ipari vagy gyári vállalat, körében eladható vagy 
felhasználható árura vonatkozik.

A törvény 1 § ának 2 ik bekezdésében az iparos­
hoz vagy kereskedőhöz közvetlenül iiüézett egyes meg­
rendelésekre vonatkozólag megállapított kivétel leitete 
lezi, hogy a megrendelés határozottan megjelölt ámra 
vagy munkára irányuljon, a megrendelés ünkenytes el­
határozáson alapuljon s a kereskedőhöz vagy iparos­
hoz már előbb inté/tetett. legyen, mint a megbízott a 
megrendelőnél a megrendelés átvétele végett jelent­
kezik.

Nincs tehát megengedve a megrendelés átvétele olv 
megkeresések alapján, amelyek határozatlan, általános 
ögyszeismindenltoira szóló megrendelési felhívást tártál 
máznak, amelyek a . keieskodő, vagy iparos tömegesen 
küld a feleknek kitöltés, vagy puszta aláírás és elküldés 
végett, vagy m« lyek nem magához a kereskedőhöz vagy 
iparoshoz, hanem csak megbízottiához eljárása közben 
intéztet nek.

Az idézett törvény 2 ik“§-ában kivétel tétetvén a, 
irodalmi és művészeti termékekre nézve, ezeknek a meg­
rendelése csak annyiban korlátoztatok, amennyiben az 
1848. évi XV111. t. c 45 ik §-a értelmi-bán az „úgyne­
vezett házaló, vagy zúgkönyváruVik” az illető hatoság 
rendőri felügyelete alatt állanak, amely ezen felügyeleti 
hatáskörben megfelelő korlátozásokat is tehet. Étről 
eltekintve, tehát az irodalmi es mű érzeti termékek meg­
rendelésének gyűjtése teljesen szabad és minthogy ez a 
(Örvényes kivétel a közműveltség terjesztése érdekében 
történt, az iparhatóságok tartó/kodmuak meg attól is, 
hogy az „irodalmi és művvs/eti teimikek“ ti iga Imát szo­
rosan magyarázzák, Nem veendők ,k# _ tje vezet ps hí ez alul 
a fogalom alól a művészeti termékek iparilag előállítón 
utánzatai (metszetek*,sziunyomatok-) .sem.

A törvény 3-ik §-ában nyert külön tel hatalma zás 
alapján a törvény 1 § l).bekezdésének «isízes i endelke- 
zése alól a miniszter' . a következő kivételeket enge 
délyezi:

1. a házi iparcikkekre, de csak az alatt a feltétel 
alatt, ha a megrendelést gyűjtő a cikk háziipari jellegé- 
helyhatósági bizonyítvánuyal igazolja;

2. a műszerekre és tudományos eszközökre;
3. a varrógépekre;
4. a nagyobb gazdasági gépekre, mint cséplőgép, kre, 

vető és arat ógépekre, mozdony okra, lokomobilokra és 
gőzekékre, továbbá gőzszivaUyukra és malomben nde- 
zésekre;

5. a villamos erőátxételi és általános világítási és 
távbeszélő beiendezésekre.

A 4-ik poipban felsorolt cikkek megrendelésének

gyüjteaet a kisüti tokosoknál azonban csak az alatt a 
feltétel alatt engedélyezi a miniszter, ha a megrendelést 
a községi elöljáróság a megrendelési vagy szerződési 
okiraton hitelesíti.

A törvény 4 ik § ában megállapított büntetés al­
kalmazására nézve utasítja a miniszter az iparhatóságokat, 
hogy a kihágási eljárást minden esetben haladéktalanul 
indítsák meg és soron ki vili tárgyalják.

Előzetes letartóztatásnak csak az 1880. évi 3S.547 
sz. a. kelt belügyminiszteri rendelet 44 £ ában erinte-t 
azon esetekben van helye, ha az alapos gyanúval tel beit 
egyének rendes lakó- vagy tartózkodási helyet nem 
igazolhatnak, ezekhez számítván az átutazásban levő 
igazolvány nélküli külföldieket is; vagy ha a szökést meg­
kísérlések, vagy arra haíáiozottan felismerhető előké­
születeket tettek.

Elitélés esetén a min'ák elkobzandók és ha értéket 
képviselnek, elárverezendők. Romlásnak kitett minták 
lefoglalásuk után azonnal elárverezendők, azonban oz 
árverésen befolyt összeg jogérvényes felmentés esetén a 
terheltnek visszaadandó.

A minták elárverezéséből befolyt összegek kezelésére 
és hovaíorditására nézve ugyanazok a szabályok követen­
dők, mint a pénzbüntetések tekintetében.

Hideg ételek elárusitása szatócsoknál Felmerő !t 
kételyek eloszlatása végett a budapesti kereskedelmi-és 
iparkamara azzal a kérdéssel fordult a kereskedelemiig'i 
miniszterhez, váljon a szatócsoknak, akik italmorési 
engedélyivel bírnak, szabad-e az ital mérési helyiségben 
hideg ételeket, mint p. o sajt, szalonna, hentesáruk stb. 
a vendégek által való elfogyasztásra kiszolgáltatni? Erre 
a miniszter értesítette a kamarát, hogy azok a szatócsok 
akik italmérési engedélyivel bírnak, a szatócsipar üzlet 
körébe tartozó élelmicikkeket, szatócs iparigazolványuk 
alapján, az üzleti helyiséggel ajtóval összekötött külön 
korcsmahelyiségben is kiszolgáltathatják.

Á zalaegerszegi tanítói járáskor közgyűlése.
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a zalaeg ciszig 

tanítói járáskor tavaszi -közgyűlését t. hó 24-en Zala- 
koppányban.

Oka abban a körülményben rejlett, mert a járáski r 
ezen ülés keretében méltatta Békefi Elek zalakoppányi 
államilag seg. községi iskolai tanítónak 25 évi szolgálatát.

A gyűlés kezdetén egész sorozata folyt le a kedves 
és gyengéd tüntetéseknek és e valóban buzgó, pályáját 
szerető tanító iránti ragaszkodás őszinte megnyilatkozá­
sának.

A járáskor nevében Csiszár József járáskóri elnök 
üdvözölte az ünnepeltet.

Az elnöki megnyitó és ezzel kapcsolatos meleg 
üdvözlés után dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tan­
felügyelő a tanlélügyelóség nevében fejezte ki legmelegebb 
elismerését azon 25 esztendőért, amelyet, az ünnepelt a 
magyar kultúra szolgálatában annyi odaadással és kiváló 
szakértelemmel eltöltött; egyben meginditóan méltatta 
azt a szép és nemes viszonyt, mely a tanítót a tanfel­
ügyelőben nemcsak a hivatal főnökhöz, hanem a jó apa­
hoz is tűzi.

Ez után Sziies Imre zalaszen tgröthi áll. isk. tanító 
üdvözölte ünnepeltet, reá mutatván Békefi Eleknek kir 
kitüntetésoen részesült és az ünnepélyen is jelen volt 
a népoktatás szolgálatában félszázadot eltöltött édes» 
apjára, nem különben az ünnepélyen szintén részlvett. 
öcscsére, szépéi neki plébánosra és az ünnepelt testv erére 
aki szintén tanítói pályán működik.

Most a községi elöljáróság valóban megható üd­
vözlése következett, amely híven tükrözte vissza a taní­
tó és község közt fennálló szép viszonyt.

Békefi Etek mély megindiiltsággal köszönte meg a 
kir. tanfelügyelőnek, a járáskörnek, a községi elöljáró­
ságnak, valamint a többi jelen volt érdeklődőknek gyengéd 
figyelmét és jó érzéseit; visszapillantott 2í> évi. .tanítós­
kodására, életének sok megpróbáltatására, mindenkor 
Istenbe vetett bizalmára és a nemes példára, mélyet 
családi otthonából magával vitt az "életbe.

Az ünnepéit beszédét zajos éljenzés kísérte, mely 
a sok életküzdelem közt is magasztos tanítói pályának 
meghaló és mindenkit szive mélyében megindító meg­
nyilatkozása volt.

Az ülés folyamán Borbély György zalaegerszegi 
áll. főgvmnasiumi tanár Keresztury József pedagógusról 
tartott igen tartalmas és tetszéssel fogadott felolvasást.

Békefi Elek faiskoláját és szóló ültetvényei mutatta 
be, meiv rendkívüli eredményével és a kezelésnek kiváló 
szakértelmével mindenkit meglepett; egyes gyakorlati 
foglalkozást a gazdasági ismétlő iskola növendékei mu­
tattak be.

Felette érdekes volt Péterfiy József zalaegerszegi 
; «gazdasági tanítónak és Békeű Eleknek tanulságos vitája 
a, szőlői ij tásI rend-/erek telölr mely ben- mindkét -tél sok 
szakértelemmel és már irodalmi téren - is . méltatott- ér­
vekkel vielt-reszt.-

A jövő közgyűlésnek Zalaszéntgrótlion kitűzése és 
a folyó ügyek elintézése' után az egész társaság a nap 
emlékére magát lefényképeztelte.

Gyűlés után nagy társasebéd volt az ünnepeiméi, 
melynek kedélyességét és rendkívül meleg hangulatát 
úgy a szép felköszöntők, mint az ünnepelt családjának 
példás vendégszeretete csak fokozta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Társas kirándulás. A Zalavármegyei Gazdasági 

Egyesület, jtinius hó 12-én délután 2 órakor a zala­
egerszegi (Vozva mellett) állami szőlőtelepre táisas 
kirándulást rendez, amely alkalommal Tuss Antal tapol­
cai vincellér képezdei igazgató bemutatja a uaucia mód-
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szer után készült mohás ojtás körüli eljárását, ennek 
eredményét, nem különben az amerikai szőlővessző tér 
meló telep berendezését. A gazdasági egyesület felhívja 
az egyleti tagokat, valamint a zalaegerszegi és vidék 
beli szőlőgazdákat, hogy ezen kirándulásban rainé'többen 
részt vegyenek és a vidékbeli kisgazdákat is a részvételre 
buzdítsák.

Keszthely város képviselőtestülete Nagy István 
városimé elnöklete alatt tartott közgyűlésében megalkotta 
a gyalogjáró utak építésére vonatkozó szabályrendeletet, 
amelyet az elöljáróság beterjesztett s a közgyűlés némi’ 
módosítással elfogadott. A tűzoltó egyesület kérelmére a 
közgyűlés elhatározta, hogy a Piller-fóle háztelket az 
egylet céljaira átengedi és az építkezéshez kért 2000 
koronát felajánlja, az elöljáróságot pedig utasítja, hogy 
a gróf által a tűzoltóság céljaira ajándékozott épületnek 
a város nevére leendő átkebelezése iránt intézkedjék.

Állandó gazdasági tudósító. Ajföldmívelésügvi m. 
kir. miniszter Elek Ernő nagykanizsai lakost Nagykanizsa
r. t. város területére a gazdasági tudósi tói tiszttel 
bízta meg.

Evangélikus isteni tisztelet lesz f. hó 27 én
(pünkösd hétfőn) Zalaegerszegen a felső kereskedelmi 
iskola emeleti nagytermében. Kezdete délelőtt IOV2 
órakor.

A nagy-kanizsai ízr. hitközség meghaló ünnep­
séget rendezett f. hó 19-én, amikor a hitközségi tanács­
teremben leleplezték a hitközség érdemes elnökének, 
gelsei (lutmann Vilmosnak, Kárpáti Jenő festömüvészszeí 
elkészíttetett arcképét. Az ünnepséget Grünhut Henrich 
hitközségi alelnök nyitotta meg, 'utána az elöljáróság 
nevében Bapoch Gyula ügyvéd szólt tartalmas beszédében 
méltatta az ünnepeknek a hitközség körül szerzett elévül- 
hetten érdemeit. A hitközség nevében dr. Neumann Ede 
további üdvözölte az elnököt, aki meghatva mondott hálás 
köszönetét a hitközség részéről megnyilatkozott őszinte 
szeleteiért, biztosította a hitközséget, hogy annak ügyeit 
tule telhetöieg igyekszik a jövőben is előmozdítani,' mii; 
a jelenvoltak lelkes éljenzéssel vettek tudomásul.

A városi közegészségügyi bizottság f. hó 21 én
délután 2 urakor a városházán ülést tartott, amelyen 
első sorban megalakult; elnök lett Udvaidy Ignác, alelnök 
lvaszter Sándor városi kép vise1 ő. A bizottság egy előfor­
dult panasz alkalmából oly javaslatot tesz a városi 
tanácsnak, hogy a lennálló szabályi endeletnek megfelelőleg 
a háztulajdonosok az összes járdákat, tehát az asthalt 
járdákat is öntözni tartoznak. — Egy háztulajdonos 
részéiül beadott azt a javaslatot, hogy a ház tulajdono­
sai kőteleztesaenek arra, hogy úgy a házak előtt levő 
jáidát, mint a folyókát s az úttestet is középig öntözni 
es söpörni tartozzanak, a bizottság nem fogadta el, hanem 
megkeresi a városi tanácsot, hogy ny ár idején az öntözést 
az utcakon a városi togatok melleit fogadott fuvarossal 
legeztesse. — Közegészségügyi szempontból a Faragó­
tele magpergető gyár helye ellen a bizottságnak nincs 
kitogása, azonban a gyár esetleges terjeszkedésénel az 
epiteszeti bizottság a szabályrendeletnek megfelelőleg 
adja meg az engedélyt. — Végül a bizottság a berko°- 
csisok állomás helyére vonatkozolag tét tanácsi előter- 
jeszteshez nemi módosítássalhozzajaiült.

Nagykanizsa város képviselő testületé f. hó
2U-an Necsey Zsigmond polgármester eluuklésével rend 
kívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgyát a 
honvéd gyalágsági laktanya építése ügyében megtartott 
árlejtés eredményének előterjesztése és ennek alapján 
az építkezésnek kiadása képezte. A kitűzött határidőig 
i ajánlat érkezett be, amelyek közül a közgyűlés Harkányi 
Ede nagykanizsai vállalkozónak ajánlatát, aki ]0.1°/o 
engedmény nyel vállalkozott az építésre, mint legelőnyö­
sebbet, fogadta el.. Az építkezést azonnal megkezdik, mert 
a kaszárnyát 19U2-ik évi szeptember 1-én már át kell 
adni rendeltetésének.

Szolyabiro áthelyezés. A vármegye főispánja Bluha 
Sándor szolgalatét Zalaszentgrótról Alsolendvára helyezte 
át, ennek helyébe ZalaszentgróIra Molnár János újonnan 
megválasztott szolgabiró megy.

Lelkész választás, kovács Kálmán nagv-kanizsai 
ev. ref. lelkészt, aki hivatalos állását egy évvel ezelőtt 
íoglalta el, Somogy-Jádraválasztották meg lelkésznek.

A sümeghi tanítói járáskör tavaszi rendes köz­
gyűlését f. hu 29 én taitja Sümegben az elemi iskola

ifi

Tanítói közgyűlés. A muraközi tanítókor f. hó 
18-án tartotta Perlakon tavaszi közgyűlését, amelyen 
nagy számmal jelentek meg a népes kör tagjai; mint 
vendégek resztvettek dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, 
tanfelügyelő, továbbá sokan a perlaki intelligentia köréből. 
A közgyűlést megelőzőleg Gáspárics Márk nemzeti vér­
tanúnak szobrát, megkoszorúzták; a járáskor koszorúját 
hazafias szellemtől áthatott beszéd kíséretében tette le a 
kör közbecsülésben álló elnöke, Mencsey Károly Csáktornyái 
elemi iskolai tanító. A közgyűlés az elnök lelkes beszé­
dével kezdődött; dr. Szabó Zsigmond perlaki kororvos 
szabad előadást tartott a tanítók betegségéről, amit a 
közgyűlés köszönettel fogadott s az előadás kéziratát 
xinyomatás czéljából elkérte. Nagy hatást keltett Zrinvi 
Károly Csáktornyái állami tanitóképezdei tanárnak »az 
iskola és az egyház a nemzeti ügy szolgálatában«, cimü 
mafias és lelkesen előadott* felolvasása, melyért a köz­
gyűlés köszönetét fejezte ki. Ezután folyó ügyeket tár­
gyaltak. Gyűlés befejeztével sikerült társasebéd volt.

Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter a Csáktornyái iparos tanonciskola szükségletei­
nek fedezésére 1400 kor. államsegélyt utalványozott az 
1900/1-ik iskolai évre.

Meghívó A zala-egerszegi katholikus legény-egylet 
saját céljaira 1901. évi június hő 9-én (kedvezőtlen idő 
esetén pedig június hó 16-án) a »kaszaházi kertben« 
ekeversenynyel egybekötött zártkörű nyári ünnepélyt 

tart, mehre t. cimii uraságodat (és becses családját) 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdete délután 4 
órakor. Belépő-jegy személvenkint 1 korona. — Családjet’y 

oroua 40 fillér. Egy tekejegy ára 30 fillér, l-elűifize­
tések köszönettel fogadtatnak és a helyi lapokban m ug- 
.áztatnak. Az egylet elnöksége egyúttal értesíti a nemes- 

y pártolóit, hogy versenyügyben ajándéktárgyakat szives 
köszönettel vesz, s kéri azokat f. hó 31 ig bezárólag Vágó 
János papirkereskedésébe küldeni.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképzö egyle e
szokott nyári mulatságát a folyó évben is meg fogja 
tartani. Annak idejét június 30-ára, kedvezőtlen idő esetén 
július 14-ére szabta meg.

Arcképes igazolványnyal bíró tisztviselőknek 
figyelmébe ajánljuk, hogy a felsőbb rendelkezés íolvtán 
az államvasutak üzletigazgatóságai a családtagok részére 
kedvezmenyes jegy elnyerése tárgyában beadott kérvénye­
ket eidemleges tárgyalás alá csak akkoi veszik, ha a 
kérvényhez, a jegynek ajánlott levélként leendő megkül­
dése céljából, postadij fejében 35 fillér, illetve olyan 
esetben, amikor ötnél több jegyet kérnek egyszerre, 45 
fillér bélyeget csatolnak.

Zászlószentelési ünnepély. A zafamihályfai önkény- 
tes tűzoltó testület junius ho 2-án délelőtt tartja zászlo- 
szentelési ünnepélve', délután pedig a testület pénztára 
javára a Bécsi tagon táncmulatságot rendeznek.

Előleges színházi jélentés. Deák Péter, a soproni 
és zombori színházak igazgatója, előleges színházi jelentést 
bocsátott ki, melyben értesíti városunk és vidékének 
Közönségét, hogy a soproni városi színházhoz kitűnően 
szenezett, saját zenekarral biró dráma-, népszínmű-, 
opera- és Operette színtársulatával városunkba érkezik 
és egy hóra tervezett működését junius 8-án az »Arany 
tarány« nagytermében megkezdi. Itt működésének idejere 

a fővárosi színházak legkiválóbb újdonságaiból és lehetőleg 
itt még nem látott, vagy régen adott darabokból állító ti a 
össze műsorát. Színre kerülnek : Katonák, A bor, ucskay 
jiigadéros, I rancillon, Házi béke, Mintaférj, Szabinnök 
elrablása, Himíi dalai, Bánk bán, Napoleon öcsém. Bohém 
«‘let, Borneo és Julia, Takácsok, Váljunk el, Kernárd 
házasodik, Becsület, Kis mama, Emberevő, Takarékos 
térj drámák és vígjátékok.; Cigányszerelem, Diplomás 
kisasszonyok, 1848., A*hadak útja, Fekete rigó, Eszter 
Hortobágyi virtus, Kurucfurfang, Az öreg Triibi, Anya- 
told, Uj Szulamit, Búrok harca, Amit az erdő mesél 
Muzslai bankó, Arany kakas, Gyimcsí vadvirág, Csárda 
virága, Jupiter és társai — népszímüvek és énekés élet­
képek; Bocacció, Paraszt becsület, New-York szépe 
Szép Helena, Kis Alamuszi, Model, San Toj, Szegény 
Jonathán, furcsa háború, Gésák, Görög rabszolga, Hoffmann 
meséi, Cornevillei haragok, Koldus diák, Kis molnárné.
Kis herceg. Kék szakáin herceg, Sulamith, Virág csata. 
Bőregér, Kis szökevény, Fatinicza, Mikádó, Baba, Bar- 
kochba a csillag fia, Bolond, Eleven ördög, Nap és holdcicim ísnuia

epuleteben. A közgyűlésén a folyó ügyek tárgyalásán I ePita — °Pera és operettek. Társulata a vidék legjobb 
kívül Pap József sümeghi kántoitaniió ertekezest olvas I erülb6J van szervezve. — 24 előadásra bérletet mit - a 
jvl a szépérzék fejlesztéséről az elemi népiskolában mi» ”
Sümeghi József csabrendeki állami elemi iskolai tanító 
ielolvasast tűit eme tetei felett: miképpen tejlesztendő a 
gondolkodó es ,telő tehetség?

Körjegyző választás. A lemondás következtében 
üresedésbe jolt zalabéri körjegyzői állásra Martincsevics 
István zalakoppányi körjegyzőt választották meg.

Alapszabály jóváhagyás. A töldmivelvsügyi m. 
kir. miniszter & Zalavármegyti Gazdasági Egyesület 
módosított alapszabályait a bemutatási záradéi kai ellátta. 

Az iparos tanoncisitola felügyelő bizottsága Éf.
hó 20 án Kovács László bizottsági elnök elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen ielolvasták az iparos tanonciskolái 
igazgatóságnak az ipái hatósághoz iutezett s innen véle- 
iuenyezes vegeit áttett, kellőképpen megindokolt abbeli 
javaslatát, hogy a tanonciskolában a tanítás az eddigi 
este 7-9 óra helyett d. u. 5—7-ig tartassák. A bizottság 

osszas es élénk vita után, amelyben a jeienvolt bizott­
sági tagok mindegyike részt vett, szavazattöbbséggel 
azt a javaslaton teszi az iparhatóságnál, hogy a jövő 
1901/2-ik iskolai évtől kezdődőkig november, december, 
január es február hónapokban este 6—8 ig, a többi 
hónapban pedig az eddigi eij rás szerint este 7—9-ik 
történjék az iparos tanonc iskolában a tanítás.

Kinevezés. A zala-egerszegi kir, penzügyigazgatóság 
Szabó Géza zalaszentgi othi lakost a sümeghi kir. adó­
hivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

bérlet ára: körszék 40 kor., elsőrendű zártszék 32 kor. 
A bérletet Leövey József társulati titkár eszközli. A jó 
hírnévnek örvendő társulatot ajánljuk a közönség szives 
támogatásába.

Névváltoztatás. Pfeifer Károly zalaegerszegi fölső 
kereskedelmi iskolai tanuló nevének „/Worm“, Matters- 
dorfer Kálmán zalaegerszegi lakos nevének „ Marton“-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

A zalaegerszegi mértékhitelesítő hivatal uj be­
rendezése. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Zala- 
varmegye törvényhatósági bizottságának Zalaegerszegen 
a súlyok és mérlegek hitelesítésének kibővítése tárává 
ban hozott közgyűlési határozatát jóváhagyván, ezen To»'- 
erős határozat alapján Zalaegerszegen ezen túl a mérték- 
hitelesítő hivatalban mindenféle hitelesítést teljesítenek
... ..A tízeDhárom aradi vértana gvönörü csoportképe
fekszik előttünk művészi szjnhatással, remek korimségge 
megfestve. — Az aguarell münyomatok ezen példánya 
meglepett bennünket, mert még nem volt alkalmunk "a 
a szai.adsaghare vértanúinak örökké dicső alakjait ilyen 
\on\oni csoportozatban, ilyen magyaros motivumokkal 
reg estve szemlélhetni. £ képen úgy a megdicsöüit 

tábornokok arcvonásainak feltűnő hasonlósága, mint az 
e0u uj ti iák korhüsége es a plasztikai szépség, melvlyel 
a tizenhárom alak egyöntetű jelenetté van csoportosítva 
a es tu muv eszetenek tökéletességét igazolják ; előrelátható 
t -hat, hogy e kép egyike lesz a legnépszerűbb és legked­

veltebb képeknek, melynek minden magvar ’csal ví 
szol iájában helye lesz és minden lakásnak fife/ re válik 
Az 1848 49 honvédmenháx főparancsnoka a-képiv v«c:ai- 
kozó következő elismerő sorokat intézte a kéji kiadójához 
Tekintetes fizékely Aladár képkiadővá!lalatnak Bmlap.-sfe;. 
Nil. Klauzál-utea 6 sz. a kiadásában megjefeifi i'-s huzzá:;, 
benyújtott „ Tizenhárom aradi Vértanút- ábrázoló festm -m : 
megtekintettem és szívesen tudatom Önnel, Imgv a m trüi - 
halált szenvedett, boldogult tábornokok, kikig sz«miélv 
ismertem, alakjokra nézve korhüek és a festménv u: 
arra, hogy széles körökben elterjedjen. Szentimrev Kálin 
az 1848.-49 Houvédmenház főparancsnoka. Mi is aj.emu, 
e képet t. olvasóinknak, mely minden vidéki ké|ikoiv< „ 
kedésben, valamint a kiadónál Budapesten niogsz.er«',zh- '•

Siiilö-íenyesztö telep. A foldmiveh'sügvi m. ki. 
miniszter rendeletére az országos halászati feliigvofes.fi 
egyik tisztviselője beutazta a Balaton zalai részét s fi 
töbli helyütt kijelölte a haltenyészt«} területet.

Ebtulajdonosoknak figyelmébe ajánljuk akapítán. 
hivatal legujabbi hirdetményét, amely szerint tekintette 
arra, hogy az első 9 napon belül újabb veszettség a 
város területén nem fordult elő, megengedi a kapitány­
ság, hogy mindenki kutyáját harapás eilen biztos száj­
kosárral ellátva, pórázon vezethesse.

Öngyilkosság. Kiskomáromhan Varga József 58 év. ■> 
pásztor magáit agyonlőtte, Garahonezon pofii- Molnár 
bereue 51 éves fóldmives a kútba ugrott s ott fefio 
halálát.

áranyarkelet poíiek junius hóra a vámiifeték fi,
nek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításán ál 
szedendő áikeleljvóllékot junius hóra a birodalmi tanán•>- 
hau Ív pviselt királyságok és országok cs. kir. pénzű y 
minisztériumával egyelértóleg 19' 2" o-ban áilapitolták nvg 

„ Pincze tolvajok voltak Bődén Farkas Xnhá 
Felső-Bagód on Kardos) Györgynél, Zalaszent-Györgyou 
Császár Jánosnál és Győré Ferencxnvl, Káváson Horváth 
Péternél, Alsó-Nemes-Apátihan Szegleti ístvánnénáf; hol 
több hordó bort és több félét vittek el.

Élőméit pénz Németh Andrásnál nyitva volt a 
szoba ajtaja és a láda fedele. Felhasználta ezt az alkalmat 
Gulyás István és a ládából elvitt bankjegyekben' és ,v.ust 
pénzben 38 koronát; azonban nem tudta felhasználni, 
mert a csendőrök elcsípték és a lopott pénzt nála m
) ti 1 elitéi l\.

Állati járvány. Nemes-Apáti községben a szarvas- 
marhák közt a hólyagos ivarszervi kiütés lépett 'lel-.

Verekedés. Dömötör Géza nagypálii lakost 'f.fi-i 
bőszül>ól Gyük Mihály az utczán vasviílával megUuxiai 
és a fejét a villával véresre verte. r ’

Czigányleany lopás Pózván A múlt héten, v.sui'i. . 
ni;x Pápai cigány vendégségbe jött a pózvai - 
tanyára. Az öreg Lajos cigányt nem találta hűim, ii/uu m 
v sak llev la leányát, akinek tejet sok beszéltével annyira 
elszéditette, hogy párosán megfejitek a pozvai taiiv.o:ói 
clemelvén egyúttal néhány form tut. Az. apjuk neszét u-vén 
a szökésnek, még jobban az elvitt jiénznek, kor,-sósuk r.- 
indult, A boldog párra szerencsétlenségükre a <-si•infers.- - 
rá akadt s összelánczolva kisérték be Zalaegerszegre.

Felakasztotta magát. Karmacsi János gelléuii.íz 
lakos egyedül ment lakodalomra, otthon hagy ván nejét. 
Felesége mikor térje megjött a lakodalomból — szem­
rehányást tett neki, hogy miért hagyta öt egyedül • otthon 
A férj nem szólt semmit, hanem kiment az erdőm ös 
ott magát felakasztotta.

Állategészségügy vármegyénk teiületén í |<,
19 én a hivatalos adatok alapján: veszettség - 1 ktbiortv -1 
u., Zalaeidod 1 u., Kővágóeőrs 1 u., seríésorbánc :*8zeesi 
Sziget 1 p., Mindszentka Ha kisfalud 4 u.; sertéscósz 
Zalasxáutó 5 u., Maróc i u., Ií :ka 1 u., G.yörfis'eg 4 
u., Milej egy hazszeg 2 u., Naptatfa 7 u.. Páitiszeg 3~u 
Kaszahaza 3 u. .

Vatömagvak ára Mauthner oJön budapesti mig- 
kereskedő eitesitese szetint Budapesten öl) kilogram 11 iá­
ként: vörös lóhere elsőrendű öregszemü 62—66 kor. 
közép minőségű 50 o4 kor., gyengébb minőségű 4s—50 
kor.; lucerna ,naggyal elsőrendű 42—44 kor., kózepmmő- 
Segu 40-42 kor.; francia65-70 kor.; olasz 50-52 kor : 
muhar 9-91/» kor; baltacím 13—14 kor

iboid^XjOm:.

A baromfitenyésztés a legjövedelmezőbb fajlal- 
kozás. Olvasva a múlt évi hivatalos statisztika kimutatást
latjuk, hogy hazánkból a lefolyt évben 72 millió korom 
értékű baromfit vittek ki. Tehát a kivitt es a külföldi 
nagy piacokon értékesített baromfiéi’,:, tojásért es toliért 
több pénzt kaptunk, mint a kivitt hu atermékekért Ki 
hitte volna ezt csak pár év-előtt is, hogy baromfiteuyesz- 
tesunk oda íog fejlődni, hogy ősi foglalkozásunk le»szamut- 
tevobb termelési agában a kivitelünket pénzét tékb-m túl 
ogja szárnyaim Pedig az Így vau, ez megdöntheti,m 
? í*.CA ^sle baromb es ezek termékeit képező eleimi 

aszúdat, ckkek iránt folyton fokozód k, a miannv.t 
jelent hogy baromfit okszerűen tenyészteni, egv meghatá-
HLh ,J01 a!g0':/Olt ,rii,’-V «“•»1 mmde,?' Up'J1,
:i^rr,Tllo2esevei'««“ m«™«, , lUi,,.
t “ef°bb "Sh'kozas. Minden kétségé, kiz,»., doing. 
°6> ,hdzauk fialomtitenyesztesének gyors lellendüléséuel 

igen lényeges szerepe volt a Hreblay Emil kir. nlht- 
jenycsztesi telügyelo által irt es több, mint 10 000 jiel- 
t any hun kiadott és igen kedvelt baromhtenyesztési szak­
munkáknak, melyek Közül különösen a „Tyukten vész test 
tb „1 ulvkatenyesztésv- tárgyaló kiváló két műre lmjuk 
d tisztelt olvasóink figyelmét. E két munka egvenkénf 
- korona beküldése elleneken kajiható a m. kir. ál! mii
liaromtitenyésztő-telep kezt lóségenel Gödüllön.

A Kert, a keit eszet összes agait magába fo»!aló 
kertészeti szaklap 1. évi 9 ik számának taitalma . koiTj ha



I

lun

Mjli

,

Jlal-

kertészet, gyümölcsészet, diszkertészet, tárca, lugas, 
méhészét, köz Iről és távolról, faiskola, élősdiek, rovartan. 
gép- és eszközleltár, világszemle, hirek, apró szakközle­
mérnek, szer kesztői üzenetek, fametszetek Ára a havon­
ként kétszer megjelenő szaklapnak egy evre 6 kor., 
kertészek részére 4 kor.

A Patyolat 5-ik száma megjelent Ez az egyetlen 
magyar újság, mely kizárólagosan a fehérnemű-divattal 
foglalkozik. Teszi pedig ezt olyan rész/etességgel és ala­
possággal, hogy az olvasója nincs ráutalva a készen vett 
es drága fehérneműre, hanem minden darabját, otthon 
maga megcsinálhatja a minden számhoz mellékelt magya­
rázatokkal ellátott kétoldalas szabás-mintaiv segítségével, 
A havonként megjelenő újság előhzetési ára negyedévre 1 
kor. 10 till. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, 
ltökk Szilárd-utca 4 szám.

A Divat újság 9-ik száma a szokásos dús tarta­
lommal megjelent. Rendkívüli gazdaságú nyolcoldalas 
lolapjan a legújabb divatot számos képpel, bő magyará­
zatokkal ismerteti, amit ,megkönnyit a kétoldalas 
s/abásmintaiv. Szines divatképe hónaponkint a legreme- 
kelib ; öltözeket ábrázolja, inig a kézimunka-mellék- 
iffvu az egyszerűtől egészen a pompásig való kézimunka 
mám alázatokat hozza oly könnyen megérthető modorban, 
hóm az ma már számos leányiskola tanitóalapjává vált. 
E mellett olvasói mulattatásáról sem feledkezik meg. A 
minden számhoz mellekéit szórakoztatót kedves novellák, 
háztartási tudnivaló és egyébb jótanácsok töltik ki. A 
hónaponkint kétszer megjelenő Divat újság előfizetési ára 
negyedévre 2 kor. 20 till. Megrendelhető a kiadóhivatal­
ban, Budapest, Vili., ltökk Szilárd-utca 4 szám.

A Gyermek Divat, 5-ik száma megjelent. Komi­
éiul 100 keppel tarkított nyolcoldalas főlapján haszno­

san oktatja a szorgos anyákat arra, hogy az elhasznált, 
vagy a nagyok kinőtte ruhát mikép kell a kicsinyek 
számára átalakítani vagy újat varrni Könnyebbségére 
van ebben a minden számhoz mellékelt kétoldalas szabás­
mintán’. Ezenkívül az apróságokat is kellemesen szóra­
koztatja, a mennyiben játékszerek és apró tárgyak készí­
tésére oktatja. A Gyermek Divat hónaponkint megjelenő 

s;íg. Előfizetési ára e havi újságnak negyedévre 1 kor. 
) tiil. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, 

,ukk Szilárd-utca 4 szám.
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Hirdetmény.

Foulard-selyem es mi 3 m es m
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint Mlennebeig- 
selwm fekete, feher és szines 65 krtól 14 frt 65 krig 
iiietei enkint mindenkinek vitelbér- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres 
lev -loelyeg teendő a levelekre.

EeBneberg G, seljim gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben
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minden gyógyszertárban.
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Ismeretlen tartózkodásu Buchwald lapét ellen, ki 
Skublics Jenő urnák Zalamegyében fekvő, 1000 holdnál 
nagyobb döbrétei urad almáit haszonbérben bírta, a zala­
egerszegi kir. törvényszék, mint csődbiróság, a csődöt el­
rendelte.

Alulírott csődtömeggondnok a csődbíróságnak 2526. 
901. szám alatt kelt végzése alapján ezennel közhírré 
teszem, hogy az említett urodalomhoz tartozó döbrétei, 
kökényes-mindszenti és zelefai ingatlanoknak körülbelül 
5U.00Ő korona értéket képviselő 1901. évi termése, neve­
zetesen mintegy 235 hold őszi buzavetés, 67 bolti rozs, 
68 hold árpa, 111 hold zab, 44 hold zabos bükköny, 17 
hold tengeri, 10 hold répa, 21 hold köles, összesen 
mintegy 573 hold vetés, az összes élő és holt fundus 
iustructussal együtt, mely élő fundus instructus áll: 34 
ökör. 13 tehén, 15 drb növendék szarvasmarba, 10 ló, 
3 csikó stbiből és a csődleltár szerint 16.000 korona 
becsértékkel bir, a bolt fundus instructus, melyhez egy 
Clayton Shutleworth-féle 6 lóerejű locomobile eséplö gép 
teljes felszereléssel, ugyancsak Clayton Shullewortb-léle 
szalmakazal ózó gép s egyéb gazdasági gépek is tartoznak, 
a c ödleltár szerint 10.000 koronánál nagyobb becsérték­
kel bír, ajánlat utján el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak zárt ajánlataikat leg­
később 1901. évi junius hó 9-en deli 12 óráig 5000
korona bánatpénz kíséretében Dr. Berger Béla, zala­
egerszegi ügyvédnél, mint az ideiglenes csőd választmány 
elnökénél, benyújtani, a kinél csödleitár és a részletes 
vételi feltételek is betekülthetök, nemkülönben alulirt 
tömeggondnoknál.

A beérkezendő ajánlatok a csödválasztmány ülésé­
ben fognak az ajánlati határidő leteltével felbontatni, 
fentartja azonban az ideiglenes választmány magáinak azon 
jogot, hogy tekintet nélkül a beígért összegre, a tett 
ajánlatok közt szabadon választhasson és ez esetben is 
az eladás a választmányra nézve csak akkor válik köte­
lezővé, ha a csődbíróság a választmány javaslatát jóvá­
hagyja.

Tartozik a vevő a javaslatnak a csődbiróság részé­
ről történt jóváhagyása után 3 nap alatt a vételár felét 
alulirt lömmeggönduok kezéhez készpénzben lefizetni, 
másik felét pedig biztosítani és az első részlet lefizetése 
után 30 nap alatt ugyancsak a tömmeggondnok kezére 
lefizetni.

Ha a vevő fizetési kötelezettségeinek kellő időben 
eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti és a választmány 
az eladás tárgyát képező értékre nézve a szabad rendel­
kezés jogát visszanyeri.

Vevő tartozik mindazon szerződésbeli kötelezettsé­
geket teljesíteni, melyek a csődtömeget a haszonbérbeadó 
irányában terhelik és ezen kötelezettségek biztosítására 
a bánatpénz is visszatartatik.

A haszonbérlemény területén lakberendezési tárgyak 
is leitároztattak, melyek a csödleltárban 1750 korona 
becsértékben vétettek fel; szabadságukban áll vevőknek 
ezekre is ajánlatot tenni, de ezen ajánlat külön összeg­
ben tüntetendő ki.

Zalaegerszegen, 1701. évi május hó 23-án.

Se. Obersohn Mór
esi (Itömeggond nők.

ál tál a magyar francia biztosító társulat vi grehaj ta tója var ä 
Jbaddszy Béla. Hadiig/-y Itm- c ládilrázi lakosok ellen 
528 kor. 90 till, tőke, ennek 1900. ovi s, eptemhei hó 
1 tői járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
Kielégi!esi végrehajtás alkalmával bimiiag HiUlogialt es 
12294 kői. becsüli szarvasmarhák, lovak gazdasági eszkö­
zökből álló ingóságok nyilvános árvetés utján leendő el a - 
datása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis liádi- 
há/i pusztán leendő eszközlésére 1901. éri varjas lm 
29-ik napjának d. e. 10 órája hátát időül ki’űzetik és 
ahhoz a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1 <S1. 
évi LX. t. e. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t. c. 108. ipában megál’apitott feltételek szentit 
’esz kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi május hó 7-én.

Nemes Sándor kir. bit végrehajtó.

Kriegt József orvos
valódi angol

Tiiimoiiclii’mmpoiimdsmi
megakadályozza a hajnak < >
Kzakáltnak idd előtti kilmlla 
sát és megőszülvsi't e< meg- if 7 Aj)/ 
védi annak növést képességét.
Egy tégely bementve s költ­
ségmentesen a pénz előleges 

beküldése mellett

*3

<mn
After,B efow.

3 korona.

Cliieí-Ofíice 48 Erixton-Roan London S. W.
A megrendelés következő cim alatt :

Thierry Ä. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradában Roitsch-Sauerbrunn mellett.
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Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére
Egy adag 1 kor, 80 fill

Kísérletre feladag 1 K.
Nem kell hozzá semmi tej !
Ez a leghíresebb, több mint 5 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatejet- 
Hasmenés és hányás ki. 

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 
liter tejet használ fel.

Főraktár; F. Berlyák Becs I. Naglergasse I
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag í kor.

„Aestté kondenzált teje cukor nélkül, újdonság 
(a/g adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban

387/sz. 1901. v.

Árverési hirdetmény,
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 533. számú végzésé

I SCEOTTOLA EMÖ |
a ruggyanta (gummi) gyártás meghonosi ója Magyar- r# 

országon szőlészeti és borászati s.akü/lete
B-udapest,

Fonciére pnlota, Ai icir.-i^!s\-m fT
\’ác/,i-körut sarkéi 11.

a ------------------------------------------ íJ
Ü &
^ Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz: ^
ü ,. SIMPLEX -permetezőt,
# „EGYSZERŰSÉG--szenkéneg tvcskmdőt. &

kézi, íuvó és háton hordozható &
KÉN P0R0Z0KAT,

^ amerikai gummiojtószallagot. moivíecs- 
kendőt és lámpát.

vegytiszta 99.8% tartalmú Jfr
kék sö vet, ^

^ szíeziiiai, finoman ötlött kénport. ££
rafia háncsot,

angol acélból készült
Ü szőiömetszöoliót es ojíókést, stb. stb. ££ 

Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és ^ 
^ bérmentve.
K &

E1'(a 11311>rs N/orkes/U) A» tciadótulnj dór íos:

TJU V .ANNIID NT XCSKISr_Á_C-

^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXiXXXXXXXXXXXXXXXXXXXiA
^ _A. Zalavármegypi gazdasági eg;y~lettől.____________

X 200/1901. sz.
g Pályázati hirdetmény. g

A zalavármegyei gazdasági egyesületnél rendszeresített "fci-'blsiáx'i áTLiás- ^ 
jOQb ezennel pályázat hirdettetik. 1 y ^ ■ ö

X Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy a 2000 korona évi fizetés, 400 Ä
% korona lakbér, nemkülönben a hivatalos minőségű utazási költségek megtéiritvse és ki- A 
% küldetéseknél megállapított napidijakkal javadalmazott állasra — az elnökséghez intézett ^ 
% s okmányilag felszerelt folyamodásukat — az egyleti titkári hivatal utján — legkésőbben Ä
X f. évi junius hó IO-ig benyújtsák. S
X Az illetők okmányokkal igazolni tartoznak, hogy szakképzettségüket a magyaróvári A
X gazdasági akadémián, vagy egy hazai gazdasági tanintézeten legalább is jó minősítéssel meg A 
X szerezték és gyakorlati ismeretekkel is bírnak.

Egyenlő minősítés mellett előnyben részesülnek oly egyének, kik hason minőségben Ä 
X már működtek, a fogalmazásban kellő gyakorlattal bírnak és a gazdasági szakimdalmnltfcn is A 
X jártasak. A titkári választás a /. évi június hó J:2-én Zalaegerszegen, az egyesület saját g 
X helyiségében d. e. 70 imakor tartandó rendkívüli közgyűlésben ejtettk meg. g
S Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi május 14 én. ^

« Bruner Bajos Horteicndy Ferenc X
X egyleti titkár. egyleti elnök. 2*
5xxxxxxxxxxxxxxxxxxxixxxxxxxxxxxxxxxxxxx^
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Több mint

év óta sillerrel basznál tátik!
Az eszéki

és eszeki

eltávolítja a s/eplőt, májioltot 
sp a bot összes tisztátlanaá 

gát.
Valódi csakis a.

DIEUES JA C.
Sa 1 Vator gy úgy túrá hói

Eszéken felsováros. ><-
1 tégely eszéki arckenőcs ára — —- <0 fill,
ltlrb. Salvator-szappan „ 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ 20 „
1 yoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob 2 kor.

0^ Figyelmeztetés. ‘TEG

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. m rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis l>IENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Főraktái' Budapesten -

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI , Kiiály-utca 12. sz.

Í> ^
# 420. jk. 1901. &

% Árverési hirdetmény. *
Zalaszentgr.ith nagyközség képviselő & 

testületének megbizásáhói közhirre tetetik, 
miszerint a község határában a waüáí- 
szaii jog 1901 évi augusztus hó : 
15 napjától számítandó (hat) egymás- g 
után következő évre az I8s4. ovi. XX. 
t. ez. érteim1 Inni f. évi jlliiius IhÓ ^ 
ff-én d. e. 9 óraker a község há- 
zanál nyilvános árverés utján a legtöbbet << 
Ígérőnek bőrbe fog adatni. Ó

Az ávvetési feltételek a községi jegy- 
zöi irodában barmikor megtekinthetők. ^

Zalaszentgrótlion 1001. május 22.

Schoitz Károly Nagy Antal ^
,1jegyző. h. bitó.

Nagyszeiiien hat. mint idoléi lu fién „rovar-önő 
Valódi vsak pala .'kokban!

Elárusító helyek;
Zu /(irgc I • szegni ; 

lluhinsz v Adolf, 
Kas/.tér Sándor, 
(iyaimati Yiintos, 
,lán Evlene,
Fanglei Mihály, 
Kondás M. Miksa, 

Bflatinaov: 
We-sz Béla.

Jáiwsházúv :
Kőim Jakab.
Spitzer Samu utóda: 
Singer Sándor.

Létéiig hí : 
Eppmger Ignác. 

Pacsi.n :
Schleiffer M. G.

A Richter-féie

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipióbnlt h.izisz'-r. a mely már több 
mint 30 év óta meghízható lieiiörzsölésű! alkai- 
maztatik köszvénynél. csuznal meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt !><>vasárla-kor 
------ — mindig figyelemmel legyünk a ..Hor­
gony“ védjegyre es a ..Richter“ czegjegyz.esre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. urban úgvszói van 
minden gyógyszertárban kapható. Főiaktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten. p;
Richter F. Ad. es tarsa, *• jf

osász ea kir udvari szállítok
Rudolstadt.

r ir*i

' jkTj

Vágó János Zalaegerszegen
,,Arany-Bárány szálloda“.

Könyvnyomda,

.könyv, papir
nyomtatványraktár, \

iró és rajszerkereskedés.

Zeneművek,

Képes levelező lapok, 

Albumok, 

Emlékkönyvek 

folvvásr nagv választókban.

4fv

>pv

Nyári mulatságokra
meghívók,

papuYimpak,
konfetti,

S/ei pe.ntiii-szalag.
Legújabb ! 1 Konfetti-bomba, Le: újabb! '• 

tréfás léggömbök, 
díszítések,

tiizijáték felszerelések. 
világ posta hoz levelező-lapok 

stb. stb.

legolcsóbb áron kaphatók

Meseszert!

olcsó a mi általánosa» kedvelt és számos elismerésekkel ki
tüntetett j

u. m.
k inőni nickel remontoir óra, kitünően szabályozva

31) óráig eljár. 1 rendű K b fill. —
A kedvelt nickel anker-mnoutoir. Kosskapf rend­

szerű „ 8 » 50
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel „ 7 „ 50
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel „7 „ 50
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel „ V „ 50
Óriási nickel anker óra „ KI „ —
Finom ezüst remontoir kettős aranyszególlyel „ 8 „ 50
Ugyanaz hölgyek számára » 9 „ —
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel „13 „ —
Ugyanaz tula-eziisthől „15 „ —

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágái bak Szétkül- 
(lés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer meg 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros Haus

S. Kommen & Ö Basel
(Schweiz).

Filiale Bregenz (Vnralberg).
Levélre 25 fill, levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó.

P»! j
m L

N(;lkíi!-:'zlieíciletleii és utolérhetni len, hatása
kivitel minden országba

lítium. Világ cikk,
fik

cä--
, JSSM

'fl) ;« 
v 6 &

( [ßn DIE Ül

I Allein ücL'terPaisaiß
! leo 6c7 SchuUcfigel-Apwtilljp
I *
! A.Taierryi

6fii HeeiÜs

TH I F.RR Y A. balzsamát

-- r- • ' c
o«s 3

Tsierry in ?r:greda |
«i GtóCsü-íísiftei'fa, I

TH ! E R

(melyet eh egéEZEcügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha. 
iiz oldalt látható ?Ö!ti. a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ vódojegx- 
gyd van ellátva. Felülmidhatatlaii sz«-r minden mell-, máj- (;s gyomor- 
bt tegség elldi stb. külsőleg is kitünően hat ós sebet gyógy it.
Egy próba (heg bélmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

(‘iőz.fles fizett'is esett ll.

Y A. mitifolia kenőcse
k e n ő esnek nevezik)(c soda

Uto’érheteflen szívó etejti és gvégyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscst-1 
egy 14 éves, gvógyi th.ata t'a n na k tartott, csontsznt, iipjhban egy 22 éves rák szert hajt gvógyitoitak meg.

Antis/eptikns é< gvógyiiőlmtásn miiidcnféle seb g>uladasánál.
Próbategely liérmentve 1 kor. 80 fii! r. ösak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakodjunk utánzatoktól «is kerüljük az cetek telni úgynevezett házi k.-aöesöket és más efféléket.

Czim : A THIERRY gyógyszertár ós gyár a YV-döangyalhoz.
Pívgtadu. líoitsch Sauerlnimn mellett.

--------------—r------:------------ I=: Prospektus ingyen és bérmentve ~--------------
E szerek sohasem íomlanak meg es jó a/ukat használatra készen a házban t iltani.x 
Az összes müveit államokban bejegyzett vedőjegy einck utánzatát a tői vény üldözi.

imemiewr'

KycttiBiOti uv. ÍUL) Lizalia es Társa gyorssajtojau Zaiaegeiszegen.


